

家有萌宠

# 狗狗没胃口或是寄生虫闹的

□晨报记者 祁凯燕 实习生 郭雅萌

“4个多月大的金毛犬,肚子肿胀,经常呕吐,喂药也不见好转,这到底是咋回事?”7月11日,市民李女士反映。

记者和李女士一同来到淇滨区黄河路某宠物诊所咨询,得知金毛犬可能感染了寄生虫。“感染蛔虫时会出现呕吐、腹胀、食欲不振等症状。感染钩虫时,除了上述症状外还可能出现轻微血便。治疗不及时可能患急性贫血或出现其他并发症,所以一定要重视。”宠物医生表示,宠物的主人发现宠物连续几天食欲差、触摸腹部有硬胀感,就要带

宠物就诊,在专业人士的指导下口服驱虫药。当日上午,粪便化验结果显示李女士家的金毛犬感染了蛔虫,由于病情比较重,需要综合治疗。

宠物医生建议,狗狗在断奶之后就应该进行首次驱虫,6月龄以下每月驱虫一次,成年之后每季度驱一次。为了确保驱虫效果,最好在喂驱虫药前进行粪便化验,根据实际情况选择合适的方式。“不仅要按时驱虫,还要注意对宠物活动的场所和食具消毒。”宠物医生提醒。

## 防猫咪乱挠,这几招儿管用

□晨报记者 祁凯燕 实习生 郭雅萌

“猫咪总爱挠沙发,打它也不起作用,有啥好办法没?”近日,市民张女士询问。

7月11日,记者咨询了我市一家宠物店的工作人员,得知猫咪抓挠家具是为锻炼肌肉,清洁爪子,利用爪子上的气味腺标记领地。“在家里放上几块猫抓板,可有效避免猫咪抓挠家具,但要耐心引导。”工作人员建议,可在猫咪抓挠过的家具上或猫咪常待的地方放上衣物或其他物品警

告猫咪别靠近,随后在附近放置猫抓板吸引猫咪注意力,带树皮的木板、缠绕麻绳的木板都是理想的猫抓板。

“可以在家具上涂抹精油或看到猫咪将要抓挠家具时朝猫咪喷水雾,降低猫咪对家具的兴趣。”工作人员说,猫咪对主人的表情和语气很敏感,制止时应该用坚定的语气多次强化。一味地打骂可能会伤害到猫咪,并且使它远离主人,所以要用科学的方式帮助宠物改掉坏习惯。

## 如何给虎皮鹦鹉洗澡

□晨报记者 祁凯燕 实习生 郭雅萌

“刚养不久的虎皮鹦鹉羽毛脏了,不知道该怎么给它洗澡?”7月11日,淇滨区锦绣江南小区的王先生求助。

就此,记者咨询了我市一家宠物店的工作人员,得知虎皮鹦鹉洗澡有多种方式,主人可根据鹦鹉的习性选择适合的洗澡方式。“虎皮鹦鹉多喜欢沙浴或淋浴,个别鹦鹉比较聪明,放水就会自己清洗羽毛。”工作人员说,在鸟笼中放一盘净沙,鹦鹉就会自己洗沙浴。如果鹦鹉没有自行洗澡的能力或意愿,建议淋浴。

“可在鸟笼旁开启小型加湿器或用小喷雾器朝鹦鹉喷

水雾淋浴,但要注意不能从正面喷射,这样易吓到鹦鹉。”工作人员说,喷雾要间断进行,让鹦鹉有喘息和梳理羽毛的时间,一般从鹦鹉的侧上方或鸟笼顶端喷比较好。

“洗澡时间不宜太长,尽量在中午气温高时进行。不要把鹦鹉喷得太湿,不然鹦鹉易感冒。”工作人员提醒,夏季应该每天洗浴一次,其他季节每周两三次,鹦鹉生病或换羽期要减少洗澡次数。另外,不管以哪种方式帮鹦鹉洗澡都不能吹风,应将鸟笼提到阳光充足、空气流通的地方让羽毛自然晾干。

养花弄草

## 浇水不当,长寿花“短寿”

□晨报记者 李雪 实习生 郭恒茂 文/图

“我家的长寿花叶子发软,一碰就掉,不知是咋回事?”7月11日,市民张先生反映。

据了解,长寿花原产于非洲,喜阳光充足、温暖、稍湿润的环境,其寓意吉祥,十分受欢迎。长期从事花卉繁育的王先生说:“长寿花叶子发软通常是由于浇水不当或长时间暴晒造成的。”

“浇水过多,会引起长寿花烂根。一旦烂根就会造成叶子失去光泽并且发软,浇水过少也会导致长寿花叶子变软。盛夏长寿花处于休眠状态,一旦长时间被暴晒,叶子就会因水分散失而变软。”王先生说,为了避免长寿花叶子变软,夏季养护长寿花时要注意避免暴晒,可以将长寿花放在有明亮的散射光线且通风良好的地方。

平时浇水要注意宁干勿湿,夏季气温高蒸发快,有时土壤的表面看起来已经干了,可底部仍十分湿润,如果这时再浇水,很容易导致根部腐烂。想确定是否需要浇水,可将一根竹签插进土中3厘米以上,如果拿出来后竹签上不潮湿,说明盆土已干,该浇水了。“此外,长寿花在夏天生长变慢,对肥料的需求并不大,可以不施肥。”王先生说。



叶片变软的长寿花

## 夏季养茉莉,浇水是关键

□晨报记者 王玉姣

“我接连买了两盆茉莉都没养成功,夏季养茉莉有什么特别要求吗?”近日,淇滨区居民郭女士询问夏季茉莉的养护方法。

针对郭女士的问题,记者请教了我市长期经营花卉批发生意的邵女士。邵女士告诉记者,盆栽茉莉花的日常管理关键在于水,茉莉不耐旱,怕积水,所以在浇水时要勤观察。茉莉在孕蕾开花期需要大量水分,可以每天少量浇水,水分足则花多花大,水分不足则花小花少,香味不浓。

需要注意的是,开花期不要在花朵上喷水,因为茉莉花属偏阳性植物,最好每天光照5小时以上,阳光不足时就会稀花小。另外,用于栽培茉莉花的土壤最好用肥沃的沙质或半沙质土。

“茉莉在高温季节生长旺盛,这时要多施有机肥和磷钾肥,例如饼肥、骨粉等。”邵女士说,在茉莉孕蕾开花期,可以配合施用磷钾肥和有机肥,每周一次。

“在夏季生长期,如果出现枝叶茂盛而不开花的现象,可能是因为施氮肥过多造成枝叶徒长。”邵女士特别提醒。

## 奇!“槐开三度”

□百姓热线记者 马龙歌



新开的洋槐花 白先生供图

“7月份了,家里的洋槐还开花,这可是第3次开花了,真奇怪!”7月10日,浚县屯子镇荆寨村村民白先生来电想问问是什么原因。

白先生家的洋槐是去年栽种的,有2米多高,今年是第一年开花。第1次开花的时候是四五月份,花败后又开了一次花,前几天洋槐第3次开花了。“我数了数,有八九枝,每枝上有个三四串儿白花。”白先生说,现在都7月份了,洋槐又开花了,邻居们说挺稀奇的,都过来观看。

白先生为啥到了7月份还开花?淇滨区园林局的工作人员表示,洋槐也叫刺槐,一般在4月中旬开花,到5月上中旬就凋谢。

白先生家的洋槐现在开花,有可能受环境和气候等方面的影响,比如雨水过多、光照充足、营养积累过剩等。植物会表现出生物个体差异,可能造成花芽在分期时部分开花。

## 频繁换水,金龙鱼易掉鳞

□晨报记者 祁凯燕 实习生 郭雅萌

“朋友送我一条金龙鱼,但我不会养,这几天它明显没有才来时活泼。”近日,市民李先生说。

“金龙鱼属于大型鱼类,喂养得当能存活很长时间。”我市一家宠物店的工作人员说,养金龙鱼的鱼缸至少1.5米,并且上方加盖儿,以免金龙鱼跃出水面。喂食时可以选择青蛙、小虾、蚂蚱之类的活物,动物肝脏不适合饲喂,过多的脂肪会导致金龙鱼生病。

“如果养的是红色金龙鱼,多喂食一些小虾,能起到增色作用。金鱼活饵因为容易携带寄生虫或传染病,会导致金龙鱼掉鳞,所以不适合喂食。”该工作人员提醒。

“换水过于频繁也会导致金龙鱼的鱼鳍、鱼鳞脱落,但不常换水又会使金龙鱼眼球浑浊、鳃盖翻转。所以建议每周换20%左右的水,使水的温度和酸碱度保持稳定。”工作人员说,布置鱼缸时可以添加增氧设备,增加水中的氧含量,刺激金龙鱼游动,保持一定的运动量。

码上课堂

### 宠物驱虫有门道

现在养宠物的家庭越来越多,人与宠物的接触更加频繁,为了宠物和人的健康,驱虫显得非常有必要。那么,该如何正确驱虫呢?不妨扫码看一看。

